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Beschlussfassungen aus der öffentlichen Gemeinderatssitzung vom Montag, den  
13.05.2019 
 
 
Sanierung Codmanstraße  
- Vergabe der Erd-, Rohrverlegungs- und Straßenbauarbeiten 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beauftragt auf Grundlage der VOB/B die Firma Weber-Bau GmbH, Laufenburg (Baden), mit 
dem wirtschaftlichsten Angebot in Höhe von 548.044,18 € (brutto) mit der Ausführung der  
Erd-, Rohrverlegungs- und Straßenbauarbeiten für die Codmanstraße. Je nach Prüfungsergebnis durch den 
Geologen ermächtigt der Gemeinderat den Bürgermeister, das entsprechende Nebenangebot zu beauftragen. 

 
Einrichtung von zusätzlichen Gruppen des Kindergartens Rhina im Gebäude der ehemaligen 
Laufenschule  
Beschluss: 

1. Der Gemeinderat genehmigt das oben dargestellte Konzept zur Einrichtung weiterer Gruppen des 
Kindergartens Rhina im Gebäude der ehemaligen Laufenschule in der Schulstraße 1.  

2. Der Gemeinderat beschließt, die erforderlichen Arbeiten auszuschreiben.  
3. Der Gemeinderat beauftragt die Stadtverwaltung, den erforderlichen Bauantrag zu stellen und erteilt 

hierzu das gemeindliche Einvernehmen.  
4. Sollten außerplanmäßige oder überplanmäßige Ausgaben anfallen, so gelten diese als genehmigt.  

 
Nahwärme Bildungszentrum Rappenstein  
- Vergabe der Anlagetechnik, Erd-, Tiefbau- und Rohrleitungsbauarbeiten 
Beschluss:  
1. Der Gemeinderat beauftragt auf Grundlage der VOB/B die Firma Messerschmid Energie Systeme GmbH, 

Bonndorf, mit dem wirtschaftlichsten Angebot in Höhe von 540.341,92 € (netto) mit der Ausführung der 
Anlagentechnik für die Nahwärme Rappenstein (Los 1, Los 4). 

2. Der Gemeinderat beauftragt auf Grundlage der VOB/B die Firma Schäfer Strom und Wärme aus 
erneuerbaren Energie GmbH, Dotternhausen, mit dem wirtschaftlichsten Angebot in Höhe von 79.518,23 € 
(netto) mit der Ausführung der Rohrleitungsbauarbeiten Los 2 für die Nahwärme Rappenstein. 

3. Der Gemeinderat beauftragt auf Grundlage der VOB/B die Firma Weber-Bau GmbH, Laufenburg (Baden), 
mit dem wirtschaftlichsten Angebot in Höhe von 89.504,98 € (netto) mit der Ausführung der Erd-, und 
Tiefbauarbeiten Los 3 für die Nahwärme Rappenstein. 

 
 
Breitbandversorgung 
Beratung und Beschlussfassung über die Höhe der Hausanschlusskosten für den 
Glasfaserausbau  
Beschluss: 

1. Der Gemeinderat der Stadt Laufenburg (Baden) beschließt folgende Pauschalen für den Neubau 
eines Glasfaserhausanschlusses vorbehaltlich einer positiven Förderzusage durch das Land Baden-
Württemberg: 
 

1.1 250,00 € Neuanschluss bei Tiefbau durch Anschlussnehmer (Aktionsangebot, zeitlich befristet) 
Neuanschluss eines Hauses, Tiefbau und Hauseinführung auf Privatgrund durch Hauseigentümer in 
Eigenregie. Material für 20m Hauszuführung, Einmessung sowie Montagearbeiten Glasfaser durch 
Stadt Laufenburg (Baden). 
 

 950,00 € Neuanschluss durch Stadt Laufenburg (Baden) (Aktionsangebot, zeitlich befristet) 
Neuanschluss eines Hauses inkl. Tiefbau und Hauseinführung auf Privatgrund bis 10 m Abstand 
Hauswand / Hauseinführung bis Grundstücksgrenze, an die eine öffentliche Verkehrsfläche angrenzt 
in der das Verteilnetz liegt. 
 

 750,00 € Neuanschluss bei Tiefbau durch Anschlussnehmer (Standard) 
Neuanschluss eines Hauses, Tiefbau und Hauseinführung auf Privatgrund durch Hauseigentümer in 
Eigenregie. Material für 10m Hauszuführung, Einmessung sowie Montagearbeiten Glasfaser durch 
Stadt Laufenburg (Baden). 
 

 1.950,00 € Neuanschluss durch Stadt Laufenburg (Baden) (Standard) 
Neuanschluss eines Hauses inkl. Tiefbau und Hauseinführung auf Privatgrund bis 10 m Abstand 
Hauswand / Hauseinführung bis Grundstücksgrenze, an die eine öffentliche Verkehrsfläche angrenzt 
in der das Verteilnetz liegt. 
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Straßensanierung Stadtweg  
- Ausschreibungsbeschluss  
Beschluss: 
1. Der Gemeinderat beschließt, den im Konzept vorgestellten Ausbau des Stadtwegs 2019 durchzuführen und 

stimmt der Mittelverschiebung aus dem verschobenen Projekt Jahnstraße zu. 
 
2. Der Gemeinderat beauftragt die Verwaltung, die erforderlichen Straßenbauarbeiten auszuschreiben 
 

Kläranlage Laufenburg  
- Sanierung Nachklärbecken - Arbeitsvergabe 
Beschluss: 
Die Firma Orth und Schöpflin aus Waldshut-Tiengen wird mit der Betonsanierung an den beiden 
Nachklärbecken der Kläranlage in Rhina auf Grundlage der VOB/B mit einer Bruttoangebotssumme von 
133.591,01 Euro beauftragt. 

 
Beratung und Beschlussfassung über den Erlass einer Satzung über die Benutzung von 
Obdachlosen- und Flüchtlingsunterkünften 
Beschluss: 

1. Der Gemeinderat stimmt der vorliegenden Gebührenkalkulation mit folgenden Beträgen pro Wohnplatz 
und Kalendermonat einschließlich der Betriebskosten zu: 

für das Gebäude Grunholzer Straße 10 184,00 € 
für das Gebäude Alfred-Joos-Weg 6 155,20 € 
für das Gebäude Halde 11 261,60 € 
für das Gebäude Binzger Straße 37 107,00 € 
 

2. Der Gemeinderat beschließt die in der Anlage beigefügte Satzung über die Benutzung von 
Obdachlosen- und Flüchtlingsunterkünften.  

 
Beratung und Beschlussfassung über die Aufhebung der Feuerwehr-Entschädigungs-Satzung 
vom 20.10.2000 der Stadt Laufenburg (Baden)  
Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt die Aufhebung der Feuerwehr-Entschädigungssatzung v. 20.10.2000 lt. Anlage. 

 
Bekanntgabe von Beschlüssen aus nicht-öffentlichen Sitzungen 
 
a. Kauf Waldgrundstücke 
Bürgermeister Ulrich berichtet, dass die Stadt Laufenburg (Baden) im Ortsteil Rotzel diverse Waldgrundstücke 
kaufen wird.  
 
b. Eckpunkte Laufenschule 
Bürgermeister Ulrich berichtet, dass man sich mit dem Eigentümer über die Eckpunkte über die Veräußerung 
und den Übergang der Laufenschule handelseinig geworden sei. Der Vertragsschluss stehe noch aus.  
 
c. Einstellung von Erzieherinnen  
Bürgermeister Ulrich Krieger berichtet, dass für den Kindergarten Rhina zum Sommer bzw. Herbst drei 
Erzieherinnen eingestellt wurden. Der Vertragsschluss mit drei weiteren Erzieherinnen stehe noch aus.  
 

 
1.2 Ist der Abstand vom Haus bis zur Grundstücksgrenze, an die eine öffentliche Verkehrsfläche angrenzt 

und in der das Verteilnetz liegt, größer als 10 m, entsteht ein Aufschlag i. H. v. 150,00 Euro / m auf die 
Pauschale aufgrund des höheren Tiefbauaufwandes. 
 

1.3 Bei Wechsel von Tiefbau bauseits durch den Anschlussnehmer zu Tiefbau durch die Stadt Laufenburg 
(Baden) nach Vertragsschluss wird eine zusätzliche Bearbeitungsgebühr von 100,00 € erhoben. 
 

1.4 Der Eigentümer trägt die zusätzlich anfallen Kosten, wenn er den selbst hergestellten Hausanschluss 
trotz Abschluss eines Hausanschlussvertrages nicht bis zum Termin für das Einziehen des 
Glasfaserkabels vollständig hergestellt hat. 
  

2. Der Gemeinderat nimmt den dieser Sitzungsvorlage als Anlage 2 beigefügten Hausanschlussvertrag / 
Glasfaser zustimmend zur Kenntnis. 


